

# 我市25幅作品亮相第24届平遥国际摄影大展



一江两岸 汪忠平 摄



蜀河古镇闹正月 潘定安 摄



相遇安康 潘润生 摄

在刚刚结束的中国平遥第24届国际摄影大展上，安康市民俗摄影家协会选送的陈浩、李本增、陆文龙等15位会员共25幅摄影作品入选参展。据悉，这是继第22届平遥国际摄影大展之后该协会又一次作品参展。

以“廿四光华·新质影像”为主题的2024第24届平遥国际摄影大展，日前在山西省晋中市平遥古城迎薰门广场盛大开幕。此次我市入选参展的25幅作品均取材自安康本土，作品中既有安康壮美山水画卷，又有这片热土上的经济发展变迁影像，更有厚重的安康民俗非物质文化遗产呈现。在平遥展出期间受到国内外观众关注。

据了解，平遥摄影展(Pingyao International Photography Festival, 简称 PIP)始创于2001年，在山西省委、省政府的支持下，首次创办的“平遥国际摄影节”，完全按照国际规范操作，国内与国际接轨、传统与现代互动，在海内外产生了良好的传播效果。

王韬/文

(本期“视觉安康”选登部分入选作品以绘读者)



匠心 华斌 摄



好收成 栗开明 摄



云涌朝阳 郭晓康 摄



百舸争流 刘孝兵 摄

## 铜钱关镇“党建+”引领镇域经济发展

## 汉阴财政局加强涉企收费督导

本报讯(通讯员 王佳)今年以来，旬阳市铜钱关镇坚持生态优先绿色发展，突出红色、抓好绿色、赋能特色，积极探索“党建+”新模式，通过党建引领与镇域发展深度融合，形成“党建引领、融合发展、三联共赢”新格局，为乡村振兴赋能增效。

持续深化“党建+队伍”建设，持续用力推进“两强一好”示范体系建设。该镇积极探索队伍建设新思路，搭建平台促交流，通过主题党日、三会一课、支部书记擂台比武、现场观摩等方式，助力党务工作者在话成效、展亮点中拓思路、再提升。加强镇村干部能力培养，提升村“两委”干部履职能力，严格选拔任用、规范日常管理、强化履职尽责等方面，以“全链条”机制推动村“两委”干部素质提升、队伍稳定、担当作为，用好用活村(社区)后备力量，深入推进年轻干部雏雁工程，注重从致富带头人、返乡大学生、退伍军人中广泛选拔优秀人才，建立健全村级后备人才选拔、培养、管理链条，通过建立人才信息库，多元宣传，吸引人才回流创业。

持续深化“党建+基层治理”，坚持为民服务，深入开展“五个群众”行动。结合“321”社会治理，镇、村干部下沉村

(社区)开展政策宣讲、志愿服务、困难慰问、人居环境整治等活动，常态开展“进门问情”“敲门问需”行动，宣传党的政策、各项涉农法规等，收集社情民意，做好疏导引导与情况登记，积极推行服务事项和审批事项“不见面、网上办”“线上线下一体化”服务等便民举措，实现“便民无极限、服务零距离”。各村(社区)制定“10件实事”清单，明确责任人和完成时限，全镇17个村(社区)共领办182件民生实事，目前已办结95件，用情用力为群众办实事、优服务、解难题。

持续深化“党建+产业发展”，以田间党建为抓手，推动“三联”工作迭代升级。按照“支部建在产业链上、党员聚在产业链上、人才富在产业链上、群众富在产业链上”的要求，围绕水稻、蜂蜜、茶叶、青竹等特色产业链，通过支部联建、资源联享、产业联盟实现村企深度融合，实现特色产业补链强链延链，建立农业全产业链条，逐步打造优势产业集群。村党支部定期召开座谈会，邀请专家针对新农人进行实地开展培训，组织致富能手、“土专家”“田秀才”等深入田间地头为群众提供产业规划、技术指导服务，有效释放人才辐射效应，实现一二三产深度融合。

本报讯(通讯员 李中英)为进一步优化营商环境，减轻企业负担，激发市场活力，汉阴县财政局充分发挥财会监督主责作用，积极开展“乱收费乱罚款乱摊派”整治工作。

该局下发《关于开展涉企收费专项整治有关事项的通知》，要求各执收单位全面梳理2023年以来涉企收费和行政事业性收费是否存在擅自设立收费项目、调整收费标准、改变收费范围等情况，并要求在规定时间内报送自查结果。

根据执收单位自查情况选取重点部门进行实地抽查，重点检查了县住建局、交警大队、水利局、农业农村局等部门的收费情况和有关资料，并要求执收单位在收费场所醒目位置

公示收费项目、标准及文件依据，督促各执收单位自觉接受社会监督。

结合本次专项检查情况，对发现的问题要求单位立即整改。坚持严格落实省、市行政事业性收费政策，及时将行政事业性收费目录清单在政府网站上向社会公布，扩大知晓面并接受各界监督。

该局将持续落实涉企收费监管机制，通过陕西省非税暨票据管理一体化平台，加强涉企收费督导工作，助力持续优化营商环境，全面服务汉阴经济高质量发展。

## 紫阳开展校园食品安全专项监督检查

本报讯(通讯员 陈月月)紫阳县市场监督管理局日前结合省、市关于校园食品安全监督检查的工作要求，按照《食品安全监督检查工作规范》组织抽样和检测工作，明确工作任务、抽检单位、时序进度等，严格落实责任，组织精干力量开展监督检查工作。

该局协同陕西亿德丰检测有限公司相关人员对全县辖17个镇(街道)中心学校(幼儿园)食堂和校园周边食品经营店，食材供应商进行了全覆盖抽检，重点抽检品种为肉类、粮油、蔬菜、水果、复用餐饮具。此次抽检覆盖17个镇

抽检场所共计70家，抽检113批次，对校园供餐单位及校园周边食品经营店等抽检不合格的复用餐饮具做出行政处罚，并限期责令整改到位。

该局将认真总结本年度校园食品安全专项监督检查工作，查找存在的不足之处，依照本单位职能职责，进一步强化校园食品安全工作，有效防范化解风险隐患，规范校园食品生产经营行为，更加科学、规范地开展校园食品安全专项抽检，不断提高广大师生和家长对校园餐饮食品安全的获得感、幸福感、安全感，全力护航校园师生饮食健康。

### 平凡的绽放

2024年“安康好人”风采展示

## 诚信还债只为心安



诚实守信类——龚太春

龚太春，男，1963年12月出生，岚皋县大道河镇东坪村村民，身患脑梗、脑萎缩和冠心病等多种疾病。因弟弟、儿子患病离世加上母亲住院治疗，龚太春夫妇背负了40万元的债务，他们不跑不躲，辛勤劳作，坚持9年一笔一笔偿还；身为“债主”的东坪村村民，不迫不讨，守望相助。

2015年3月的一天，正在地里干农活的龚太春接到医院电话，在河南务工的弟弟龚太华突然罹患脑梗，情况危急。放下电话的龚太春来不及多想，急忙带上所有积蓄赶到医院。因病情严重，龚太春带来的积蓄几天便花完了，邻居、亲戚和朋友帮忙凑齐了8万元的手术费用。但经过一周的救治，龚太华还是不幸离开了人世，留下了年仅7岁的儿子和债务。

2021年6月，又一场灾难降临。龚太春的儿子龚永平在上海务工时突发癫痫，被紧急送往医院后病逝。龚太春伤心欲绝，但他不断地告诉自己“我不能垮，我还

有老母亲和两个上学的孙子孙女。”勉强支撑下来的龚太春，处理好儿子的后事，便挨家挨户上门道谢：“乡亲们，多亏你们，虽然我儿子没了，但是你们放心，借你们的钱我一定拼尽全力偿还。”儿子龚永平住院期间的医疗费用，有30万元是周围的父老乡亲帮忙凑的。

为了还账，龚太春和妻子起早摸黑种地，农闲时便打零工。他整合自家和流转的5亩土地，种茶、种菜，养猪、养鸡。挣了钱就赶紧还一点欠账。“乡亲们很好，都没催，有的还说不用还了，但是我一刻也没忘，只有还清，我才能安心，睡得才踏实。”

2024年1月，龚太春将存下的3万元钱还给邻居龚太双，至此最大的一笔欠款还完了。“他娃娃上大学要用钱，他没催我，但是我不能让他为难”，听说龚太双要用钱，龚太春连忙东挪西凑，把钱还给了他。

“还剩19万元，争取三年还清吧，只有把账还完，我才能挺直腰杆做人。”日渐向老的龚太春不停地奔波劳碌着，心中只有一个念头：早日还清“良心债”。龚太春说，乡亲们的信任和情义让他感到温暖，就像前行路上有光。他立志通过不懈的努力，逐步偿还沉重的债务，为他的孙子、孙女和侄子营造一个温馨且稳定的家庭，他希望通过自己的言传身教，教会孩子们即使面对再大的困难也要坚守诚信与正直，勇敢地面

(稿件来源：中共岚皋县委精神文明建设办公室)

## 守护一老一小 绘就幸福底色

通讯员 姚乐

近年来，石泉县池河镇聚焦“一老一小”群体实际需求，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，依托新时代文明实践所(站)阵地，聚集多方力量资源，创新方式方法，提供多元服务，让温暖可触可感，从细微处提高“一老一小”幸福指数。

“平时没事了我就去社区活动室跟姐妹们跳跳舞、唱唱歌、聚在一起聊聊天，我在这儿过得开心舒服，孩子们在外面工作也踏实放心。”池河镇西苑社区的几位阿姨每天都去社区日间照料中心“报到”。

为了让社区老年人能够在社区感受到家的温暖，西苑社区结合孝义善举示范创建活动，为社区老人提供日间托管、健康体检、休闲娱乐、精神慰藉等全方位的服务。先后组织社区老人开展了“迎新春”端午节包粽子、重阳节孝亲敬老、健康知识讲座、义诊进社区、趣味运动会等文明实践活动，既丰富了老年人的文娱生活，也拉近了邻里关系，营造了孝亲敬老的良好氛围。

晨雾刚褪，池河镇明星村驻村第一书记陈长兵就提着买好的蔬菜前往刘大爷家。“老人家一个人住在村里，身体不太好，出行不方便，所以我们工作队和村两委干部会时不时来他家看看，他要是缺什么东西我们就顺路带来了。”陈长兵说。

明星村是池河镇人口最多、面积最大的村，但大部分青壮年都在外务工，村里60岁以上的老人有800多人。基于这个情况，明星村村两委干部联合驻村工作队、社会工作站、志

愿者、网格员等多方力量，常态化上门走访特殊老年群体，了解老人生活情况、服务需求，开展政策宣讲、健康知识科普、人居环境整治、帮办代办等多元化志愿服务活动，实现关爱老人“零距离”。

据城镇社区党支部书记谭可兴介绍，城镇社区依托新时代文明实践站招募退休老教师、返乡大学生、青年志愿者充实托管班教师队伍，开设书法、电子琴、作业辅导、手工制作等多项课程，组织暑期安全知识讲座、参观金蚕之乡展览馆、听老战士讲革命故事等形式多样的趣味活动，让参加托管服务的孩子们收获知识、收获友谊，让家长无后顾之忧。

池河中学位于316国道边，学生放学回家必须穿过马路，但来往车辆多，学生出行存在安全隐患。新棉村党支部联合池河派出所、池河中学，号召村两委成员、人大代表、党员以及热心家长共同成立了30余人的志愿服务队，开展“大手拉小手、站好护学岗”活动，协助老师引导孩子安全过马路，同时做好学校及周边安全和治安保障，努力为学生营造安全、畅通、和谐的良好交通环境。

池河镇将围绕养老、医疗、教育、民生等群众关心的问题，以“一老一小”为重点，加强队伍建设，提升服务质效，坚持用心用情呵护“朝夕”美好，共同绘就幸福底色。